

纳吉入狱料大挫巫统 “官司派” 气势 分析： 依斯迈提前举行大选压力缓解



过去几个月，以纳吉和巫统主席阿末扎希为首的“官司派”频频施压依斯迈提前举行全国大选。纳吉银铛入狱，这股压力料将减弱，巫统党内也可能出现重新站队的局面。随着马来西亚前首相纳吉入狱，巫统“官司派”的气势料将大减。分析认为，首相依斯迈沙比里提前举行大选的压力将得到缓解，并可能成为这项判决的最大得利者。马国联邦法院星期二（8月23日）驳回纳吉在SRC国际公司案的上诉申请，并维持高庭12年监禁的裁

决。纳吉随即入狱服刑，同时须缴付2亿1000万令吉（约6532万新元）罚款。过去几个月，以纳吉和巫统主席阿末扎希为首的“官司派”频频施压依斯迈提前举行全国大选。纳吉银铛入狱，这股压力料将减弱，巫统党内也可能出现重新站队的局面。马国政治学者潘永强接受《联合早报》访问时说，虽然阿末扎希仍会继续寻求提前大选，但因为“官司派”持续有官司缠身，已成了党内的包袱。潘永强说：“依斯迈

这次选择不干预司法，使他在民意上有更大的后盾去抗衡党内压力。而且，王室也同意提前大选。学者：依斯迈会后静待扎希判刑后被迫让出主席职位。马国双威大学政治学者黄进发也认为，依斯迈下来不可能向“官司派”低头，反而会静待阿末扎希判刑后被迫让出主席职位。阿末扎希曾担任副首相及内政部长，他目前面对87项贪污指控，涉案金额约1亿8000万令吉。案件审讯中，阿末扎希一概否认有罪。

虽然纳吉入狱打击了巫统的士气，但时事评论员许国伟说，要判断这起案件对各政党在下届大选的影

响，还言之过早。他解释说，虽然希望联盟称纳吉被定罪，是希盟及2018年大选的功劳，但判决却不是希盟执政期间完成的。“如此一来，功劳是要算在希盟身上，还是执政的国阵政府呢？”许国伟也指出，纳吉入狱后，巫统党内不再须要背负纳吉的“原罪”，这将使用在野党少了一个可用来攻击巫统的课题。辩护律师考虑是否要向联邦法院提司法检讨。国阵署理主席莫哈末哈山在判决前夕强调，巫统没有施压依斯迈干预纳吉的案件，而是要求马国司法给予纳吉一个公平的审讯。

对于有人指巫统执政后将释放纳吉，莫哈末

哈山坚决否认。据马国媒体报道，纳吉已被送往雪兰莪州加影监狱服刑。纳吉的律师郑宝德说，他们还在考虑是否要向联邦法院提出司法检讨，以要求新一批法官检视五司的判决。对此，马国律师拉兹柏（Raipal Singh）向《联合早报》分析，联邦法院已是纳吉最后的上诉管道，目前唯一可将案件重新带上法庭的途径是司法检讨。

“不过，司法检讨的门槛，非常高，也非常严格。”拉兹柏说，纳吉仅剩的另一个方法是启动特赦程序，向元首申请特赦。但他说，这不是简单的程序，往往也相当耗时。（完）

联合早报

印尼央行 上调基准利率25个基点至3.75%



中新社雅加达8月23日电（记者 林永传）印尼央行23日宣布，将该国基准利率提高25个基点，从3.50%上调至3.75%。

印尼央行行长佩里

里(Perry Warjiyo)在当天的新闻发布会上表示，由于食品价格波动“非常大”，印尼央行预计通货膨胀的压力会增加，经慎重研究做出加息决定。

而此前印尼绝大

多数经济学家预计该国央行将维持3.50%利率不变。佩里于本月18日说印尼“没有必要急于加息”，因为经济复苏的基础还不扎实。因此当天的加息决定被视为“出乎意料”。

据印尼国家统计局此前公布的数据，该国今年7月份通胀率为4.94%，有5个省通胀率超过5%。其中全国

食品类通胀率达11.47%。

印尼经济统筹部长艾尔朗加称，该国今年全年的通货膨胀率预计将在4%至4.8%之间。印尼总统佐科于本月18日主持召开该国控制通货膨胀专题会议时，要求该国中央控制通货膨胀工作组与各省、市(县)一起，采取“超常规”工作方法，合力控制

通货膨胀。佩里称，在全球经济停滞、滞胀风险增加和金融市场不确定性持续高企情况下，印尼的经济“表现积极”。在今年一季度同比增长5.01%的基础上，该国二季度GDP同比增长了5.44%，增速超过了新冠疫情暴发前的水平。佩里预计第三季度该国GDP同比增速将达5.5%。（完）